
[AUTHOR NAME] 1 

 

 

1. පරිගණක සකසනය වඩාත් වේගවයන් වෙවෙයවනු ලබන්වන් එයට අවශ්‍ය දත්ත පෙත කවරක ඇති විටද?

i. නිහිත ෙතකවයහි iii. චුම්භක පටිවයහි v. ප්‍රකාශ්‍ තැටිවයහි

ii. දෘඪ තැටිවයහි iv. ප්‍රධාන ෙතකවයහි

2. පරිගණකයකට ලබා දී ඇති විදුලි බලය විසන්ි කල විට පෙත කුෙන දෘඪාාංග සාංරචකවල ඇති දත්ත අහිමි වේද?

A- වරජිස්තර

B- නිහිත ෙතක

C- ප්‍රධාන ෙතකය

i. A හි පෙණි iii. A සෙ C  හි පෙණි v. A, B සෙ C සියල්වලහිෙ

ii. A සෙ B හි පෙණි iv. B සෙ C හි පෙණි

3. අතීතවේ භාවිත වූ විශ්‍ාල ප්‍රොණවේ (main frame) පරිගණකවල විට වර්තොනවේ භාවිත වන ඉෙත පරිගණන ෙැකියාව

ඇති ප්‍රොණවයන් කුඩා සුහුරු (smart) උපක්‍රෙ දක්වා පරිගණකය පරිණාෙය වී ඇත. පෙත කුෙන නිපැයුෙක් (invention)

පරිගණකවල වභෞතික ප්‍රොණය අඩු කිරීෙට දායක වූවේද?

i. බසය iii. වරජිස්තර v. රික්ත නළ

ii. අනුකලිත පරිපථ iv. ඝන තත්ත්ව ෙතක (Solid state memory)

4. පරිගණක පද්ධතියක ඇතැම් දෘඪාාංග සාංරචකවල සම්බන්ධතා වපන්වන පෙත රූපසටෙන සලකන්න.

ඉෙත රූපසටෙවන් ෙධයෙ සැකසුම් ඒකකය (CPU) තුළ Ⓐ ෙඟින් දක්වා ඇති දෘඩ ාංග වකාටවසහි දැනට ධාවනය වවමින් 

පවතින ක්‍රියායනවයහි ෙතක සාංක්‍රාන්ති අනුරූපණ සහිත වරජිස්තර එකතුවක් ඇත. දැනට පවතින ක්‍රියායනවේ අතතය 

වයාමුවක් (virtual address) ආදානය කල විට එෙඟින් අදාල වභෞතික වයාමුව (physical address) (එවැන්නක් පවතී නම්) 

ප්‍රතිදානය කරයි. 

ඉෙත සටෙවනහි Ⓐ ෙඟින් 

i. අාංකගණිත ො තාර්කික ඒකකය (ALU) දැක්වේ.

ii. පාලන ඒකකය (control unit) දැක්වේ.

iii. පළමු ෙට්ටවම් (L1) නිහිත ෙතකය දැක්වේ.

ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තදේන්තුව                     ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තදේන්තුව ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තදේන්තුව 

Department of Examinations,Sri Lanka      Department of Examinations,Sri Lanka    Department of Examinations,Sri Lanka 

ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තදේන්තුව ශ්‍රී ලංකා විභාග දෙපාර්තුදේන්තුව ශ්‍රී ලංකා විභාග  දෙපාර්තදේන්තුව      

Department of Examinations,Deparment of Examination , Sri Lanka Department of Examinations,Sri Lanka 
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දතාරතරු හා සන්තිදේෙන තාක්ෂණය 

I 

අධ්‍යයන දපාදු සහතික පත්‍ර (උසස්  දපළ) විභාගය, 2020 

General Certificate of education (Adv.Level) Examination, 2020 
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iv. ෙතක කළෙනාකරණ ඒකකය දැක්වේ. 

v. පිටු වගුව දැක්වේ. 

 

5. P = 10110001 සෙ 01001110 වන ද්විෙය සාංඛ්‍යා වදක සලකන්න. X = P OR Q සෙ Y = P AND Q නම් X සෙ Y හි අගයයන් 

වන්වන් පිලිවවලින් පෙත කවරක්ද? 

i. 01001110 , 10110001 

ii. 10110001 , 00000000 

iii. 10110001 , 11111111 

iv. 11111111 , 00000000 

v. 11111111 , 10110001 

 

6. දශ්‍ෙය -12  හි 2 හි අනුපූරකය කුෙක්ද? 

i. 00001100  ii. 00110011  iii. 11110011  iv. 11110100  v. 11111011 

 

7. 2 හි අනුපූරකය සම්බන්ධවයන් පෙත කවරක් සතය වේද? 

i. ලකුණ (sign) නිරූපණය කිරීෙට අෙතර බිටුවක් භාවිත කවර්. 

ii. අාංක ගණිත වෙවෙයුම් ඉටුකිරීෙ සඳො වඩා වේගවත් මිල අඩු දෘඪාාංග නිපදවීෙට ඉවෙල් වේ. 

iii. එකතු කිරීෙ ො අඩු කිරීෙ එකිවනකට වවනස ්වෙවෙයුම් වදකක් වලස සිදු කවර්. 

iv. සාොනයවයන් ෂඩ් දශ්‍ෙ සාංඛ්‍යා පද්ධතිය ෙඟින් නිරූපණය කවර්. 

v. තාර්කික වෙවෙයුම් සිදුකිරීෙ සඳො පළමු පරම්පරාවවහි පරිගණකවල භාවිත විය. 

 

8. පෙත වගුව 1 ො 2 හි ඇති අක්ෂර දැන්වීම් සලකන්න. 

 

 

 

ඉෙත වගුව 1 ො වගුව 2 

හි අක්ෂර ඉදිරිපත් කරනු ලැබ ඇත්වත් පෙත කුෙන අක්ෂර වක්තන පද්ධති වලින්ද (character encoding systems) ? 

i. වගු 1 ො 2 යන වදකෙ ASCII වක්තවයනි  

ii. වගු 1 ො 2 යන වදකෙ UNICODE වක්තවයනි  

iii. වගුව 1 : ASCII වක්තවයනි, වගුව 2 : UNICODE වක්තවයනි  

iv. වගුව 1 : EBCDIC වක්තවයනි, වගුව 2 : ASCII වක්තවයනි  

v. වගුව 1 : UNICODE වක්තවයනි, වගුව 2 : ASCII වක්තවයනි  

 

9. පෙත කවරක් A𝐵𝐶 + B𝐶 + 𝐴𝐵C + BC යන ප්‍රකාශ්‍නයට තුලය වන වඩාත්ෙ සුළු කරන ලද ප්‍රකාශ්‍නයද? 

i.  A𝐵𝐶 + 𝐴𝐵C +  B   iii. 𝐶(𝐴𝐵 + 𝐵) + 𝐶(𝐴𝐵 + 𝐵)    v. 𝐴𝐶 + B 

ii. 𝐵(𝐴𝐶 + 𝐴𝐶) + 𝐵  iv. 𝐴𝐶 + 𝐴𝐶 + 𝐵  

 

10. එක් වකාටසක් A වලසද අවනක් වකාටස B වලසද නම් කර ඇති අනුක්‍රමික තාර්කික පරිපථයක වකාටු සටෙනක් (block 

diagram) පෙත දැක්වේ. 

 

 

 

 

 

 

 

  

ඉෙත වකාටු සටෙන පිළිබඳව පෙත කවර ප්‍රකාශ්‍ / ය සතය වේද? 

I- A වකාටස සාංවයෝජනය (combinational) තාර්කික පරිපථයකි. 
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II- B වකාටස ෙතක මූලාාංගයකි (memory element). 

III- A වකාටස පෙණක් තාර්කික ද්වාර භාවිතවයන් ක්‍රියාවට නැාංවිය ෙැක. 

i. I පෙණි     iii. I සෙ II  පෙණි    v. I, II සෙ III සියල්ලෙ  

ii. II පෙණි     iv. I සෙ III පෙණි  

 

 

 

11. NAND ද්වාරවලින් සෙන්විත පෙත දැක්වවන තාර්කික පරිපථය සලකන්න. 

 

 

 

 

 

 

 

ඉෙත පරිපථවේ අවේක්ිත ප්‍රතිදානය AB + 𝐴𝐵 + 𝐶 වන්වන් නම්, X සෙ Y ආදාන කවරක් විය යුතු ද? 

i. X = B සෙ Y = C    iii. X = 𝐵 සෙ Y = C   v. X = 𝐶 සෙ Y = B 

ii. X = B සෙ Y =  𝐶    iv. X =  𝐵 සෙ Y =  𝐶  

 

12. වෙවෙයුම් පද්ධතිය (operating system) යනු විවශ්්‍ෂ වූ  වගකීම් සහිතව, පරිගණකයක ධාවනය වන තවත් ක්‍රෙවල්ඛ්‍යකි. 

ෙතක කළෙනාකරණය, වගානු කළෙනාකරණය ආදාන / ප්‍රතිදාන කළෙනාකරණය එෙ වගකීම් වලින් සෙෙරකි. වෙවෙයුම් 

පද්ධතිවේ තවත් වැදගත් වගකීෙක් වන්වන් කුෙක්ද? 

i. උපස්ථ (backup) කළෙනාකරණය  

ii. නිහිත ෙතක (cache memory) කලෙනාකරණය  

iii. සම්පාදක (compiler) කළෙනාකරණය  

iv. ක්‍රියායන (process) කළෙනාකරණය  

v. පද්ධති ස්පන්දකය (system clock) කළෙනාකරණය  

 

13. පරිශීලකවයකු විසින් තනි සකසනයක් සහිත පරිගණකයක ආරම්භ කර ඇති ක්‍රියායන (process) සාංඛ්‍යාව වැඩි වන විට, ඒ 

එක් එක් ක්‍රියායන එෙ පරිශීලක වවත ප්‍රතිචාර දැක්වීවම් කාලයට (response time) යන වෙවෙයුම් පද්ධතිවේ ෙතක  

කළෙනාකරණ ආශ්‍රිත කාර්යයවලට පිලිවවලින් කුෙක් සිදු වේ ද? 

i. ප්‍රතිචාර දැක්වීවම් කාලය සෙ ෙතක කළෙනාකරණ ආශ්‍රිත කාර්යයන් යන වදකෙ වැඩි වේ. 

ii. ප්‍රතිචාර දැක්වීවම් කාලය අඩු වන අතර ෙතක කළෙනාකරණය ආශ්‍රිත කාර්යයන් වැඩි වේ. 

iii. ප්‍රතිචාර දැක්වීවම් කාලය වැඩි වන අතර ෙතක කළෙනාකරණ කාර්යයන් ආශ්‍රිත කාර්යයන් අඩු වේ. 

iv. ප්‍රතිචාර දැක්වීවම් කාලය සෙ ෙතක කළෙනාකරණ ආශ්‍රිත කාර්යයන් යන වදකෙ අඩු වේ. 

v. ඒ වදවකහිෙ වවනසක් සිදු වනාවේ. 

 

14. පෙත කවරක් වෙවෙයුම් පද්ධතිවේ වගකීම් න  වන්නන්ද? 

i. ක්‍රියායන සදො වභෞතික ෙතකවේ ඉඩ ලබාදීෙ. 

ii. කුෙන ක්‍රියායන ධාවනය කල යුතු දැයි තීරණය කිරීෙ. 

iii. දෘඪ තැටියක ඇති සම්පාදනය වූ (compiler) ක්‍රෙවල්ඛ්‍ වගානුවල භාවිතය ගැන සටෙන් තබා ගැනීෙ. 

iv. වභෞතික ක්‍රෙවේ කුෙන වකාටස් භාවිත වවමින් පවතීද, කුෙන වකාටස් නිදෙස් ව පවතීද යන්න සම්බන්ධව සටෙන් තබා 

ගැනීෙ. 

v. වභෞතික ෙතකය ො දෘඪ තැටිය අතර ක්‍රියායන හුවොරු කිරීෙ. 

 

15. පරිගණකයක, පරිශීලක ක්‍රෙවල්ඛ්‍යක ප්‍රොණය (size) වභෞතික ෙතකවයහි ප්‍රොණය ඉක්ෙවා යා ෙැකිය. තවද, ක්‍රෙවල්ඛ්‍වල 

අවශ්‍ය වකාටස් පෙණක් වභෞතික ෙතකවයහි රඳවා ගැනීෙ සිදු වේ. 

ඉෙත දෑ පෙත කවරක ප්‍රතිපලයක් ද? 

i. නිහිත ෙතකය (cache memory) භාවිතය  

ii. යාබද වගානු විභජනය (contiguous file allocation) භාවිතය  
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iii. වගානු විභජන වගුව (Fat) භාවිතය  

iv. ෙතක කළෙනාකරණ ඒකකය (MMU) භාවිතය  

v. පිටු (Pages), රාමු (frames) ො පිටු වගු (page table) භාවිතය  

 

16. සම්පාදක (compiler) යන පරිවර්තක (interpreter) පිළිබඳව පෙත කවර ප්‍රකාශ්‍ සතය වේද? 

A- සම්පාදකයන්, ඉෙළ ෙට්ටවම් (high level) භාෂාවකින් ලියැවුනු මුළු ක්‍රෙවල්ඛ්‍යෙ යන්ර වක්තයට ෙරවයි. 

B- පරිවර්තකයක්, ක්‍රෙවල්ඛ්‍යක් ක්‍රියාත්ෙක කිරීවම්දී (execute/run) ඉෙල ෙට්ටවම් ක්‍රෙවල්ඛ්‍වයහි එක් එක් වගන්තිය 

(statement) බැඟින් වගන, එය අදාල යන්ර වක්තයට ෙරවයි. 

C- සාොනයවයන් සම්පාදනය වූ වක්ත, පරිවර්තනය වූ වක්තවලට වඩා වැඩි වේගයකින් ධාවනය වේ. 

 

i. A පෙණි     iii. A ො C පෙණි     v. A, B ො C පෙණි  

ii. A ො B පෙණි    iv. B ො C පෙණි  

 

17. නියමු (guided) ොධය සෙ නියමු වනාවන (unguided) ොධය සම්බන්ධවයන් පෙත කවර වගන්ති සතය වේ ද? 

A- නියමු ොධයවල සම්වේෂණය, නියමු වනාවන ොධයවල සම්වේෂණයට වඩා ඉෙල දත්ත වේග (data speed) 

ලබාගැනීෙට ඉවෙල් වේ.  

B- නියමු ොධය, නියමු වනාවන ොධයවලට වඩා අඩු නිවරෝධනයට (interference) බඳුන් වේ. 

C- නියමු වනාවන ොධයවල සම්වේෂණය, නියමු ොධයවල සම්වේෂණයට වඩා ආරක්ෂාකාරී වේ. 

D- නියමු වනාවන ොධයවල සම්වේෂණය, නියමු ොධයවල සම්වේෂණයට වඩා අඩු කලාප පළලක් (bandwidth) භාවිත 

කරයි. 

i. A, B සෙ C පෙණි    iii. A, C සෙ D පෙණි    v. A, B, C සෙ D සියල්ලෙ  

ii. A, B සෙ D පෙණි    iv. B, C සෙ D පෙණි  

 

18. දත්ත සම්වේෂණවයහි ඇති මූර්ජන තාක්ෂණවේදී (modulation technique) සිදු වකවරන ක්‍රියාවලිය කුෙක්ද? 

i. සම්වේෂණය කරන ලද සාංඥාවවහි වතාරතුරු වක්තනය කිරීෙ. 

ii. සම්වේෂණය කරන ලද වතාරතුරුවල සාංඥා වක්තනය කිරීෙ. 

iii.  සම්වේෂණය කරන ලද සාංඥාවවන් වතාරතුරු ලබා ගැනීෙ (extraction) 

iv. සම්වේෂණය කරන ලද වතාරතුරුවලින් සාංඥාව ලබා ගැනීෙ. 

v. අවෙ විකෘතියක් (distortion) සහිතව වතාරතුරු හුවොරු කිරීෙ. 

 

19. බස් ස්ඵලකය (bus topology) පිලිබඳ පෙත කවර වගන්ති ස වදය වේ ද? 

A- පරිගණක සෙ ජාල උපක්‍රෙ තනි රැෙැනකට (cable) සම්බන්ධ කර ඇත. 

B- සියලුෙ ගෙනාගෙන (traffic) දක්ිණාවර්තව වෙෝ වාොවර්තව වෙෝ සිදු සිදු වේ. 

C- කලාප පළල වනෝඩු (nodes) අතර ෙවුවල් වබදා ගැවන්. 

D- සෑෙ වනෝඩුවක්ෙ තෙන්වේ අසල්වැසියන් වදවදනාට සම්බන්ධ කර ඇත. 

i. A සෙ B පෙණි    iii. B සෙ C පෙණි    v. C සෙ D පෙණි  

ii. A සෙ D පෙණි    iv. B සෙ D පෙණි  

 

20. හිස්තැන් සහිත පෙත ප්‍රකාශ්‍ය සලකන්න. 

ොධය ප්‍රවේශ්‍ පාලනය (Media Access Control – MAC) වයාමු සාොනයවයන් …………………………………. අාංකවලින් ඉදිරිපත් 

කවර්. හිස්තැන් පිරවීෙට සුදුසු වන්වන් පෙත කවරක්ද? 

i. ද්විෙය   ii. දශ්‍ෙ    iii. ෂඩ් දශ්‍ෙ   iv. ස්වභාවික   v. අෂ්ටක  

 

21. ඔබ විසින් C පන්තිවයහි අන්තර්ජාල නියොවලියක් (IP) සහිත උපජාල 16 ක් නිර්ොණය කල යුතුව ඇත. වෙෙ උපජාල 

නිර්ොණය කිරීෙ සඳො පෙත දැක්වවන කුෙන උපජාල ආවරණය (subnet mark) සුදුසු වන්වන්ද? 

i. 255.255.255.240    iii. 255.255.255.250   v. 255.255.255.224 

ii. 255.255.255.248    iv. 255.255.255.252 

 

22. පද්ධතියක ෙරි වැරදි බැලීෙ (පරික්ෂා කිරීෙ) (testing) සම්න්ධවයන් පෙත කවර වගන්ති/ය නිවැරදි වේද? 

A- කාල ොංජුසා පරික්ෂාවට (black box testing) වක්තවයහි සෑෙ වේළියක්ෙ විස්තරාත්ෙකව පරික්ෂා කිරීෙ අඩාංගු වේ. 
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B- ඒකක පරික්ෂාව (unit testing) වක්තවල වදෝෂ අනාවරණය කිරීෙට උපකාරී වේ. 

C- ඒකක පරික්ෂාවට වපර පද්ධති පරික්ෂාව සිදු වනාකළ යුතුය. 

i. A පෙණි     iii. C පෙණි     v.  B සෙ C පෙණි  

ii. B පෙණි    iv. A සෙ C පෙණි  

 

23. පෙත කවරක් කාර්යබද්ධ අවශ්‍යතා (functional requirements) දක්වයි. 

A- පරිශීලකයන්ට තෙන්වේ ලිපින ො දුරකථන අාංක යාවත්කාලින කිරීෙට අවස්ථාව ලබා දිය යුතුය. 

B- ඕනෑෙ පරිශීලක ඉල්ලීෙකට 2 ms ක කාලයක් තුල ප්‍රතිචාර දැක්විය යුතුය. 

C- පද්ධතිය පෙසුවවන් වවනස ්කිරීෙට ෙැකි විය යුතුය. 

i. A පෙණි     iii. C පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

ii. B පෙණි     iv. A සෙ C පෙණි  

 

 

24. ෙෘදුකාාංග වයාපෘතියකට අදාළ පෙත විස්තර ලබා දී ඇත. 

A- අවශ්‍යතාවයන් ස්ිර වේ. (මුළු වයාපෘතිය පුරාවටෙ වවනසක්ම් සඳො ඉඩ වනාලැවේ.) 

B- සම්පුර්ණ ෙෘදුකාාංග නිපැයුෙ එකවරෙ ලබා දිය යුතුය. 

C- එක් එක් ක්‍රියාකාරකෙ (activity) සඳො සියලු විස්තර සෙ පිරිවිතර වයාපෘතිය අතරතුර සුදානම් කල යුතුය. 

වෙෙ වයාපෘතිය සඳො වඩාත් සුදුසු ෙෘදුකාාංග ක්‍රියායන ආකෘතිය (software process model) කුෙක්ද? 

i. සුචලය (agile)  

ii. මූලාකෘතිකරණය (prototype)  

iii. ශීඝ්‍ර වයදුම් සාංවර්ධනය (Rapid Application Development)  

iv. සර්පිලාකාර (spiral)  

v. දියඇලි (waterfall) 

 

25. දත්ත ගැලීම් සටෙන් (Data flow Diagram- DED) පිලිබඳ පෙත කවර වගන්තිය ස වදය වේද? 

i. සන්දර්භ (context) සටෙන යනු ඉෙල ෙට්ටවම් වියුක්තකරණය (abstraction) ඇති දත්ත ගැලීම් සටෙනකි. 

ii. පද්ධතිවේ ඇති සියලුෙ දත්ත ගබඩා (Data stores) සන්දර්භ සටෙවනහි නිරූපණය කල යුතුය. 

iii. DFD හි අවනකුත් සාංරචක සම්බන්ධ කිරීෙ සඳො දත්ත ගැලීම් භාවිතා කවර්. 

iv. මූලික ක්‍රියායන (elementary processes) තවදුරටත් විඛ්‍ණ්ඩනය (decompose) වනාවකවර්. 

v. DFD හි භාහිර භූතාර්ථ (external entities), දත්ත ප්‍රභව (sources) වෙෝ දත්ත ලබාගන්නා (recepients) අාංග වලස වෙෝ 

ක්‍රියා කවර්. 

 

26. ‘ALdb’ වලස ෙැඳින්වවන දත්ත සමුදාය (database) ෙකාදැමීෙ (delete) සඳො නිවැරදි SQL ප්‍රකාශ්‍ය කුෙක්ද? 

i. delete ALdb;   iii. Drop ALdb:   v. remove database ALdb; 

ii. delete database ALdb;  iv. drop database ALdb; 

 

27. වදවන ප්‍රෙතකරණවයහි (2NF) ඇති සම්බන්ධතාවයක් පිලිබඳ පෙත කවර වගන්තිය/ය සතය වේද? 

A- එයට සාංයුක්ත යතුරක් තිබිය ෙැක. 

B- එය පළමු ප්‍රෙතකරණවේ (1NF) ද පැවතිය යුතුය. 

C- යතුරු වනාවන (non-key) සියලු උපලැකි (attributes) ප්‍රාථමික යතුරු ෙත මුළුෙනින්ෙ කාර්යබන්ධව පරායන්ත වේ. 

i. B පෙණි    iii. A සෙ B පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

ii. C පෙණි     iv. B සෙ C පෙණි  

 

28. තාර්කික දත්ත සමුදාය ක්‍රොනුරූප (logical  database schema) පිලිබඳ ව පෙත කවර වගන්ති සතය වේද? 

A- එය දත්ත සමුදායක සඳො වන සැලසුෙක පිටපතකි. (blueprint)  

B- එහි දත්ත සෙ වතාරතුරු අන්තර්ගත වේ, 

C- එය දත්ත වකවරහි වයවදන්නා වූ සියලු සාංවරෝධක (constraints) විිෙත්ව දක්වයි. 

i. A පෙණි     iii. A සෙ C පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

ii. A සෙ B පෙණි    iv. B සෙ C පෙණි  
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29. පෙත දැක්වවන SQL ප්‍රකාශ්‍ය සලකන්න. 

Alter     table    subject    add    primary    key    (Subject_ID); 

වෙෙ SQL ප්‍රකාශ්‍ය සම්බන්ධව පෙත සඳෙන් කුෙක් ස වදය වේද? 

i. එය subject නම් වන වගුවට ප්‍රාථමික යතුරු සාංවරෝධකයක් එකතු කරයි. 

ii. Subject නමින් වන වගුව වම් වන විට පැවතිය යුතුය. 

iii. Subject_ID නම් ක්වෂ්රය අභිශුනය (null) වනාවිය යුතුයි. 

iv. එය Subject_ID නම් වූ ප්‍රාථමික යතුරක් සහිත Subject නම් වූ යතුරක් භාවිත කරයි. 

v. Subject වගුවවහි Subject_ID නම් ක්වෂ්රවයහි ඇති අගයන් පුනර්කරණය (repeat) විය වනාෙැක. 

 

● 30  සෙ 31 ප්‍රශ්්‍න සඳො පිළිතුරු සැපයීෙට ‘කර්තෘවරුන්’ සෙ ‘ග්‍රන්ථ’ පිලිබඳ පෙත සාංසිද්ිය සලකන්න. 

 

“කර්තෘවරවයකුට (author) ග්‍රන්ථ (book) ලිවිය (writes) ෙැකිය. ග්‍රන්ථයක් සඳො නෙක් (title) සෙ ISBN නමින් අනනය වූ 

වක්තයක් තිවේ. ග්‍රන්ථයක් එක් කාර්තෘවරවයකු වෙෝ කර්තෘවරු කිහිපවදවනකු විසින් වෙෝ ලිවිය ෙැක. කර්තෘවරවයකුට 

නෙක් (name) සෙ අනනය වූ අාංකයක් (ID) තිවේ. කර්තෘවරවයකුට කිසියම් ග්‍රන්ථයක් සඳො ප්‍රධාන කර්තෘ වෙෝ සෙකර්තෘ 

වලස වෙෝ ප්‍රවර්ගයක් (type) තිබිය ෙැක.” 

 

30. ඉෙත සාංසිද්ිය සඳො වන වඩාත් ෙ සුදුසු භූතාර්ථ සම්බන්ධතා (ER) නිරූපණය පෙත ඒවායින් කවරක්ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. ඉෙත භූතාර්ථ සම්බන්ධතා (entity relationship) සම්බන්ධතා ක්‍රෙනුරූපයකට (relational schema) අනුරූපණය කිරීවම්දී 

(mapping), ආරම්භක (initial) වශ්‍වයන් වගු වකාපෙණ සාංඛ්‍යාවක් වුත්පන්න කල ෙැකිද? 

i. 1  ii. 2   iii. 3   iv. 4   v. 5 

 

 

● අාංක 32 සෙ 34 වතක් වන ප්‍රශ්්‍න වලට පෙත දැක්වවන ගැලීම් සටෙන ෙඟින් ප්‍රකාශ්‍ වකවරන ඇල්වගාරිතෙය පාදක වේ. 

 

ඇල්වගාරිතෙය ෙඟින් L නම් අයිතෙ (item) ලැයිස්තුවක් (list) සෙ K නම් අයිතෙයක් ආදානය වලස ලබා වගන, L 

ලැයිස්තුවවහි ඇති K ට සොන අයිතෙ ගණන ප්‍රතිදානය කිරීෙ අවේක්ෂා කවර්. ලැයිස්තුවවහි සුචිය (index) 0 න් ආරම්භ වේ. 

ගැලීම් සටෙවන් Ⓟ සෙ Ⓠ වලස ඇති වල්බල හිස්ව ඇති බව එනම් කිසිවක් නිශ්‍ච්ිතව දක්වා වනාෙැති බව සැලකිය යුතුය. 
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32. ඇල්වගාරිතෙය නිවැරදිව ක්‍රියාත්ෙක වීෙ සඳො Ⓟ නම් හිස්තැනට 

කුෙක් ඇතුලත් කල යුතුද? 

i. n = n – 1 

ii. n = n + 1 

iii. count = count + 1 

iv. count = count + i 

v. count = count + n 

 

33. ඇල්වගාරිතෙය නිවැරදිව ක්‍රියාත්ෙක වීෙ සඳො Ⓠ නම් හිස්තැනට 

කුෙක් ඇතුලත් කල යුතුද? 

i. i < n ද? 

ii. i = n ද? 

iii. count < n ද? 

iv. count < K ද?  

v. n > 0  ද?  

34. පෙත I,II සෙ III ෙඟින් දැක්වවන පයිතන් ක්‍රෙවල්ඛ්‍ සලකන්න. 

 

i.  L  =  [ int ( x )  for x in input ( ) . split ( ) ] 

 K   =  int ( input ( ) ) 

count   =  0 

for  i  in  range  ( len ( L ) ) : 

  if   ( L [ i ] ==  K ) : 

   count  = count + 1 

print ( count ) 

 

ii. L  =  input ( ) . split ( ) 

K  =  input ( ) 

count  = 0 

n  =  len ( L) 

for i in range ( n ) : 

  if ( L [ i ] ==  K ) : 

   count  =  count  +  1 

print ( count ) 

 

iii. L   =  [ int ( x )  for x in input ( ) . split ( ) ] 

K  =  int ( input ( ) ) 

count  =  i  =   0 

while  (   i  < len ( L ) ) : 

  if  ( L [ i ]  ==  K ) : 

   count  =  count  + 1 

print ( count )  

 

 

 

ඉෙත කුෙන ක්‍රෙවල්ඛ්‍ය / ක්‍රෙවල්ඛ්‍ ෙඟින් දී ඇති ඇල්වගාරිතෙය ක්‍රියාත්ෙක වන්වන්ද? 

i. I ෙඟින් පෙණි    iii. I සෙ II ෙඟින් පෙණි    v. I, II සෙ III සියල්ලෙ ෙඟින්  

ii. II ෙඟින් පෙණි    iv. I සෙ  III ෙඟින් පෙණි  
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35. පෙත දැක්වවන පයිතන් වක්තවයහි ආදානය 17 වූ විට ප්‍රතිදානය කුෙක්ද? 

 

n  =  float  ( input ( ) ) 

m  =  ( n  //  ( n  %  5 ) )  **  3 

print ( m ) 

 

i. 24.0  ii. 25.5   iii. 512.0  iv. 614.125  v. වදෝෂ පණිවිඩයක්  

 

 

36. යම් පයිතන් ක්‍රෙවල්ඛ්‍යක S යනු තන්තුවක් (string) ද, T යනු උපලැකියානයක් (tuple) ද වේ. ඒ එක එවකහි දිග (length) 10 

කි. 

පෙත පයිතන් ප්‍රකාශ්‍ සලකන්න. 

I- S[2] = ‘2’ 

II- L[2] = ‘2’ 

III- T[2] = ‘2’ 

 

ඉෙත ප්‍රකාශ්‍ තුවනන් කවරක් වදෝෂයක් ජනනය (generate) කරනු ලබයිද? 

i. I ෙඟින් පෙණි    iii. I සෙ II ෙඟින් පෙණි    v. I, II සෙ III සියල්ලෙ ෙඟින්  

ii.  II ෙඟින් පෙණි    iv. I සෙ  III ෙඟින් පෙණි  

 

37. පෙත දැක්වවන පයිතන් වක්ත ඛ්‍ණ්ඩවේ ප්‍රතිදානය කුෙක්ද? 

 

S   =   “ corona  virus  pandemic ” 

V  =  “ aeiou ” 

count  =  0 

for  in  range ( len ( S) ) : 

   if  ( S [ i ] in  V ) : 

    count  =  count  + 1 

print ( count ) 

 

 

i. 0   ii. 5   iii. 8   iv. 19   v. 21 

 

38. පෙත දැක්වවන පයිතන් වක්තය ක්‍රියාත්ෙක කල විට ප්‍රතිදානය කුෙක් වේද? 

 

x  =  1  

def  my func ( p ,   q ) : 

   global  x 

   p ,   q  =  q  ,  p 

   x  =  x  +  p 

myfunc  ( x , 3 ) 

print ( x ) 

 

 

i. 1   ii. 2   iii. 3   iv. 4   v. වදෝෂ පණිවිඩයක්  
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39. පෙත දැක්වවන පයිතන් වක්තවේ ආදානය 100 විට, ප්‍රතිදානය කුෙක්ද? 

 

n  =  int ( input ( ) ) 

if  ( n > 0 ) : 

  m  =  “ Z ” 

  if  ( n  >  10 ) : 

   if  ( n > 100 ) : 

    m = “ A ” 

   elif  ( n  <  50 ) : 

    m  =  “ B ” 

   else  : 

    m  = “ C ” 

else : 

   m  = “ D ” 

print ( m ) 

 

 

i. A   ii. B   iii. C   iv. D   v. Z 

 

 

40. පෙත දැක්වවන පයිතන් වක්තවේ ප්‍රතිදානය කුෙක්ද? 

 

x  =  1 

y  =  100 

while  ( x  <  100 ) : 

   y  =  y  -  x 

   x  =  x  + 1 

   if  ( x  +  y )   <  90 : 

     break 

print ( y ) 

 

i. 100   ii. 85   iii. 79   iv. 72   v. 7 

 

41. පෙත දැක්වවන පයිතන් ක්‍රෙවල්ඛ්‍ය සලකන්න. 

 

f1  =  open  ( “ infile . txt ”  ,  “ r ” ) 

f2  =  open  ( “ outfile . txt ”  ,  “ w ” ) 

checkString  =  “ No ” 

for line  in  f1 : 

   if  ( checkString   not  in  line ) : 

    f2 . write ( line ) 

f1 . close ( ) 

f2 . close ( ) 

 

ඉෙත ක්‍රෙවල්ඛ්‍ය සම්බන්ධවයන් පෙත කවර ප්‍රකාශ්‍ සතය වේද? 

A- ආදාන වගානුවේ (inFile.txt) අන්තර්ගතය, වරකට එක වේලිය බැඟින්, ලූපයක් තුල පරික්ෂාවට බඳුන් වේ. (process) 

B- එක වගානුවක මුළු අන්තර්ගතය, තවත් වගානුවක ලියවේ. 

C- වගානු වදවකන් එක වගානුවක් වෙෝ වනාෙැති විට, ක්‍රෙවල්ඛ්‍ය එහි මුල් වේලි වදක ක්‍රියාත්ෙක කිරීවම්දී නතර වී 

ඉවත්වීෙ (stop and exit) සිදු වේ. 
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i. A පෙණි     iii. A සෙ B පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

ii. B පෙණි     iv. A සෙ C පෙණි  

 

42. පෙත කවර HTML උසුලන, නිර්වචන ලැයිස්තුවක් (definition list) අර්ථ දැක්වීෙට භාවිත වේ ද? 

i. <dl> , <dd> , <li>   iii. <dl> , <td> , <dd>   v. <dl> , <th> , <td> 

ii. <dl> , <dt> , <dd>  iv. <dl> , <th> , <dd> 

 

43. වපෝරෙයක fieldset කාණ්ඩයක ොතෘකාව (caption) දැක්වීෙ සඳො පෙත කවර HTML උසුලනය භාවිත වේද? 

i. <caption>  ii. <head>  iii. <label>  iv. <legend>  v. <title> 

 

44. පෙත PHP වක්ත වකාටවසන් බලවපාවරාත්තු වන ප්‍රතිදානය ලියන්න. 

 

<?php 

   $one  =  “ welcome ” ; 

   $two  =  “ 2020 ” ; 

echo  $one . $two  ; 

?> 

 

i. Welcome.2020   iii. Welcome 2020   v. Welcome.2020; 

ii. Welcome2020   iv. Welcome;2020; 

 

45. වවේ පිටුවක බාගත කිරීවම් වේගයට (downloading speed) පෙත කවරක් අවම වලස බලපායිද? 

i. වවේ අතිරික්සුවේ (browser) ෙැකියාව (capability)  

ii. වවේ පිටුවේ ඇති අිසම්බන්ධක (hyperlinks) ගණන  

iii. වවේ පිටුවේ ඇති අනුරූප (image) ගණන් සෙ ඒවාවේ විශ්‍ාලත්ව 

iv. වවේ පිටුව ගබඩා කර ඇති වස්වාදායක පරිගණකවේ සැකසීම් බලය  

v. වවේ පිටුව වවත පිවිසීෙට භාවිත කරන අන්තර්ජාල සම්බන්ධතාවවේ කලාප පළල  

 

46. පෙත වක්තය සම්බන්ධවයන්, දී ඇති කවර වගන්තිය සතය වේද? 

 

< style > 

   .title  { 

   text-align :   center ; 

   color :  blue ; 

   } 

</style> 

 

i. ඉන් අභයන්තර විලාසයක් (internal style) අර්ථ දැක්වවන අතර එය CSS ‘class’ සාංකල්පය භාවිත කරයි. 

ii. ඉන් අභයන්තර විලාසයක් (internal style) අර්ථ දැක්වවන අතර එය CSS ‘group’ සාංකල්පය භාවිත කරයි. 

iii.  ඉන් වේලි ගත විලාසයක් (inline style) අර්ථ දැක්වවන අතර එය CSS ‘group’ සාංකල්පය භාවිත කරයි. 

iv. වක්තය තුල දැක්වවන විලාස, එක් අවයව (element) ප්‍රවර්ගයකට පෙණක් භාවිත කල ෙැකිය.  

v. එය CSS ‘id’ සාංකල්පයට උදාෙරණයක් වන අතර id නාෙය ‘title’ වේ. 

 

47. පෙත HTML වක්ත වේළිය සලකන්න. 

 

<a  href = “ #PartA ”>  Go  to  part  A  </a> 
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ඉෙත වක්ත වේළිවේ ප්‍රතිපලය පෙත වගුවේ කුෙන වේළිවයන් විස්තර වකවර්ද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. e- වාණිජය සම්බන්ධවයන් පෙත කවර වගන්තියක් සතය වේද? 

A- කිසියම් භාණ්ඩයක් විවිධ e- වාණිජය අවිවල විවිධ මිල ගණන්වලට තිබිය ෙැක. 

B- භාණ්ඩ භාරගන්නා අවස්ථාවවහි මුදල් වගවීෙට ඉඩ දීවෙන්, පාරිවභෝගිකයන්ට e- වාණිජය අඩවිය ෙරො තෙන් මිලදී 

ගත් භාණ්ඩ වල තත්ත්වය පරික්ෂා කල ෙැකිය. 

C- සඳෙන් වන මිලට අෙතරව ප්‍රවාෙන සෙ වස්වා ගාස්තු වලස අෙතර මිලක් ඇතුලත් කල ෙැකිය. 

 

i. A පෙණි     iii. C පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

ii. B පෙණි     iv. A සෙ C පෙණි  

 

49. පෙත දෑ සලකන්න. 

A- අෙවසහි වලාකුළු ඇතිවීෙ. 

B- ජීවීන්වේ පරිණාෙය. 

C- මිනිස ්වොළවේ නියුවරෝන ක්‍රියාකාරිත්වය. 

 

i. A පෙණි     iii. C පෙණි    v.  B සෙ C පෙණි  

ii. B පෙණි     iv. A සෙ C පෙණි  

 

50. ක්වවාන්ටම් පරිගණනවේදී  (quantum computing) සම්බන්ධවයන් පෙත කවරක් නිවැරදි වේද? 

A- ක්වවාන්ටම් පරිගණනවේදී, ක්වවාන්ටම් වභෞතික විදයාවේ මූලධර්ෙ වයදවේ. 

B- ක්වවාන්ටම් පරිගණනවේ වතාරතුරු ඒකකය වලස ක්වවාන්ටම් බිටු (qubits) භාවිත වේ. 

C- ක්වවාන්ටම් පරිගණක ෙනුෂය පරිශීලකයන්ට අහිතකර විකිරණ පිට කරයි. 

 

i. A පෙණි     iii. C පෙණි    v. A, B සෙ C සියල්ලෙ  

B පෙණි     iv. A සෙ B පෙණි 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

අධිසන්ධානයක් ලෙස දැක්ලෙන්ලන්  එම අධිසන්ධානලයන් සම්බන්ධ විය හැකි ලදය  

#PartA “Go To Part A” දලස නේ කල නව දවබ් පිටුවකට  

#PartA “Go To Part A”  Id දලස නේ කල එම දවබ් පිටුදේම දවනත් දකාටසකට  

Go to Part A  “#PartA” දලස නේ කල නව දවබ් පිටුවකට  

Go to Part A “#PartA” Id දලස නේ කල එම දවබ් පිටුදේම තවත් දකාටසකට  

Go to Part A  “PartA” Id දලස නේ කල එම දවබ් පිටුදේම තවත් දකාටසකට   
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